

Протокол №1
Общешкольного родительского собрания
МОУ «СОШ № 2 р.п. Дергачи»

02.09.2024 год

Всего присутствовало 85 % родителей.

Педагогический коллектив

Повестка собрания:

Семья и школа: взгляд в одном направлении.

1. Об итогах работы школы в 2023/2024 учебном году и задачах на новый 2024/2025 учебный год.
2. О соблюдении обучающимися правил внутреннего распорядка, требований безопасности во время образовательного процесса.
3. Безопасность на каждый день (обеспечение безопасности в учреждении образования)
4. Об организации горячего питания в 2024/2025 учебном году.
5. Роль родителей в обеспечении безопасности учащихся. Профилактика правонарушений и соблюдение правил общественного поведения.

По первому вопросу слушали директора школы Малофееву О.В, которая подвела итоги прошлого учебного года и рассказала о задачах учебно-воспитательного процесса, поставленных в плане общешкольной работы на новый 2024-2025 учебный год, о расписании уроков и внеурочных занятий, о запланированных мероприятиях. Познакомила родителей с уставом школы, локальными актами. Напомнила о том, что необходимо родителям контролировать наличие школьной формы и отказаться от мобильных телефонов во время занятий. Директор рассказала о мерах, принимаемых для более массового вовлечения учащихся в кружки и секции. Также ознакомила с правами и ответственностью участников образовательного процесса. В школе имеются все необходимые условия для организации и проведения учебной и досуговой деятельности.

Так же директор школы проинформировала о некоторых изменениях в наступившем учебном году.

Минпросвещения издало рекомендации по усилению патриотического воспитания в школах, в том числе изучению государственных символов России. В связи с этим у нас изменились программы воспитания и планы внеурочной деятельности. Кроме того, в школе еженедельно проходит ритуал поднятия флага с исполнением Гимна России – в начале учебной недели. По понедельникам первым уроком во всех классах пройдут занятия внеурочной деятельности «Разговоры о важном».

«Разговоры о важном» — это тематические классные часы, которые проводятся в 1-11 классах в начале каждой учебной недели 1 час в неделю .

Цель «Разговоров о важном» — пробуждение интереса к изучению отечественной истории и культуры, воспитание гражданственности и патриотизма, формирование и конкретизация понятия «Родина», осознание собственного отношения к ней; формирование представления о культурном и историческом единстве российского народа и важности его сохранения.

«Профминимум»- с 1 сентября 2023 года в школах Российской Федерации внедрена единая модель профориентационной деятельности, получившая название «Профориентационный минимум» (Профминимум), уроки будут проводиться в 6-11 классах 1 раз в неделю по четвергам. В нашей школе в этом году определен основной уровень профминимума.

Продолжительность занятий порядка 40 мин.

Родители подробно могут ознакомиться с материалами занятий на сайте «Разговоры о важном» по ссылке: <https://razgovor.edsoo.ru/>.

Родители подробно могут ознакомиться с материалами занятий «Профминимум» по ссылке <https://bvb-kb.ru/?section=vneurochnaya-deyatelnost> . Материалы профминимума опубликованы также на сайте школы <https://shkola2dergachir64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/proforientatsiya/>

Как сказал Министр просвещения в ходе Всероссийского родительского собрания, если с детьми не разговаривать на волнующие их темы, это может привести к деструктивному поведению, дети станут замыкаться и искать ответы в других источниках информации. При этом не должно быть такого, чтобы в семье детям говорили одно, а в школе – другое.

Ответственными за организацию и проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном» являются классные руководители и зам дир. по ВР

Следующий важный вопрос – питание учеников. У нас в школе есть две длинные перемены, во время которых дети могут позавтракать и пообедать в школьной столовой. Горячее питание мы предоставляем бесплатно ученикам начальной школы, детям оказавшимся в ТЖС, детям, чьи родители участвуют в СВО, а также за родительскую плату для остальных ребят.

2. По второму вопросу выступил заместитель директора по безопасности Тюлегенев С.Т. Он рассказал о мерах , принимаемых школой для обеспечения пожарной и антитеррористической безопасности детей. Акцентировал внимание родителей на правила безопасности детей, которые должны родители объяснить своим детям.

Важнейшая наша задача - научить ребенка ответственно относиться к себе и окружающим людям, уметь предвидеть и распознавать опасности, соблюдать несложные правила личной безопасности, выработать модели поведения в экстремальных ситуациях. Основная ответственность взрослых по отношению к детям – это обеспечение безопасной среды, в которой дети могут жить и развиваться без угрозы для их жизни и здоровья. Поэтому мы всегда должны быть во всеоружии, чтобы суметь предотвратить те угрозы, которые могут негативно отразиться на здоровье и жизни детей, Он ознакомил родителей с работой школы по «Безопасности жизнедеятельности детей». Важно, чтобы ваш ребенок хорошо усвоил правила безопасного поведения.

учитель предупредил об опасностях, подстерегающих детей и родителей на водных объектах.

- пояснил, что ответственность лежит на родителях, если в доме имеются неисправные бытовые приборы, это может принести огромный вред семье;

- напомнил родителям о правилах соблюдения пожарной безопасности, о технике безопасности при использовании пиротехнических средств;

-по вопросу ПДД, выступили и классные руководители рассказали о необходимости родителей сотрудничать с педагогами школы по проблемам развития у детей навыков безопасного движения, следует своевременно обучать детей умению ориентироваться в дорожной ситуации, воспитывать потребность быть исполнительным и внимательным пешеходом.

3.По третьему вопросу выступила зам.дир по ВР Шабаева Т.М. она сказала, что семья является – ведущим фактором развития личности ребёнка, от которого во многом зависит дальнейшая судьба человека. Семейное воспитание по своей силе и действенности, несравнимо ни с каким другим, даже очень квалифицированным воспитанием. В основе новой философии взаимодействия семьи и школы лежит идея о том, что за воспитание детей несут ответственность родители, а школа, призвана помочь, поддержать, направить и дополнить их воспитательную деятельность, но не более. Школа кроме этого занимается образованием детей. Большинство прав родителей является в то же самое время и их обязанностью, что с одной стороны подчеркивает ответственность родителей за своих детей, а с другой стороны – гарантирует им то, что именно они обязаны растить и воспитывать своих детей. Особое внимание уделила пребыванию детей в позднее время на улице и общественных местах без сопровождения родителей.

Она представила права и обязанности родителей по воспитанию несовершеннолетних детей:

- ✓ Создавать благоприятные условия для полноценного обучения ребёнка.
- ✓ Контролировать надлежащее посещение ребёнком образовательного учреждения.
- ✓ Знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса.

- ✓ Взаимодействовать с образовательным учреждением, в котором обучается их несовершеннолетний ребёнок, в порядке, установленном Уставом соответствующего образовательного учреждения.
- ✓ Заботиться о здоровье детей, физическом, психическом и нравственном развитии, предпринимать меры по реализации потребностей детей в питании, одежде, предметах досуга, отдыхе и лечении.
- ✓ Не допускать жестокого обращения с детьми, наносящее вред психическому или физическому здоровью, оскорбление личности, эксплуатацию, грубое обращение, унижающее человеческое достоинство.

4. По четвертому вопросу выступила директор школы Малофеева О.В.

Представила статью «Закона об образовании в России», указывающих на ответственность школы и родителей за качество образования. Подробно охарактеризовала отдельные проблемы, решение которых зависит от взаимопонимания двух сторон - семей учащихся и педагогического состава.

Решение:

1. Представленную информацию родителям принять к сведению и использовать рекомендации, полученные на собрании в повседневной жизни и воспитании детей. Воспитывать ответственное отношение к собственному здоровью через личный пример.
2. Выполнять свои обязанности по воспитанию и обучению детей.
3. Принимать активное участие в работе совета родителей.
4. Принимать активное участие в решении вопросов школьной жизни.

Председатель совета родителей

А.Ю. Макарова

Секретарь РС

Т.М. Шабеева